PRÄVENTION AKTUELL – Das Magazin für Sicherheit und Gesundheit bei der Arbeit veröffentlicht einen kostenlosen Ratgeber, der hilft, sichere und gesunde Dienstreisen während der Corona-Pandemie zu planen.
Der verbrecherische russische Angriffskrieg auf die Ukraine erschüttert uns alle. 
Seit Beginn der russischen Invasion haben bereits viele Menschen ihr Leben verloren, viele weitere werden folgen. Das menschliche Leid, welches dieses Verbrechen am ukrainischen Volk verursacht, ist immens und weithin unvorstellbar. 
Mehrere Hunderttausend Menschen sind mittlerweile auf der Flucht, bis zu vier Millionen Menschen könnten folgen, warnt das Flüchtlingshilfswerk UNHCR. Diesen Menschen fehlt es an allem: Nahrung, Unterkunft, medizinische Betreuung.
Wir als Universum Verlag zeigen uns solidarisch mit den Opfern dieses brutalen Krieges und möchten unsere uneingeschränkte Ablehnung und Verurteilung dieser widerrechtlichen und verbrecherischen Gewalt, die dem ukrainischen Volk in diesen dunklen Tagen angetan wird, zum Ausdruck bringen.
Auf unbestimmte Zeit werden wir auf unsere Einnahmen durch den Verkauf von Abonnements der Zeitschrift PRÄVENTION AKTUELL an Neukunden verzichten und diese Einnahmen an die „Aktion Deutschland hilft“ spenden. 
Die Aktion Deutschland hilft ist ein Bündnis renommierter deutscher Hilfsorganisationen, die mit Spendengeldern Nothilfe für die Ukraine organisiert.
Wenn Sie den Bürgerinnen und Bürgern der Ukraine selbst mit einer Spende helfen wollen, können sie das hier tun:
Spendenkonto: Bank für Sozialwirtschaft 
IBAN: DE62 3702 0500 0000 1020 30 
Stichwort: Nothilfe Ukraine
[bookmark: _GoBack]Die Tagesschau hat darüber hinaus eine Liste mit seriösen Hilfsorganisationen zusammengestellt, die ebenfalls Spenden für ukrainische Bürgerinnen und Bürger sammeln. 

PRÄVENTION AKTUELL ist das führende Magazin für gutes, sicheres und gesundes Arbeiten aus dem Universum Verlag. Hier können Sie sich über die Themen gute gesunde Führung, Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz im Unternehmen informieren. Beeindruckende Fotos, Fachartikel und Dossiers sprechen die Entscheider im Unternehmen persönlich an und unterstützen sie in ihrem täglichen Arbeiten. Mehr Informationen unter https://praevention-aktuell.de/ 



